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(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

Art. 18. A organizacao politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil compreende a Uni&o, os Estados, o Distrito
Federal e os Municipios, todos autbnomos, nos termos desta Constituicao. CF/88.

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

1 - Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15, Informatica de
16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

2 - Observe se hafalhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvida. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartao de Inscricdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

5 - E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos,
bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou
tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o
candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente

assinada, ao Fiscal de Sala.
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PORTUGUES

Ler com atenciio os textos abaixo e em seguida responder o que se pede:

Texto I
Vozes da Seca (Luiz Gonzaga)

Seu douté os nordestino
Tém muita gratidao
Pelo auxilio dos sulista
Nessa seca do sertdo.
Mas doutoé uma esmola
A um homem qui é sdo
Ou lhe mata de vergonha
Ouvicia o cidaddo

E porisso que pidimo
Prote¢do avosmicé

Home pur nois escuido
Para as rédias do pudé
Pois douté dos vinte estado
Temos oito sem chové

Veja bem, quase a metade
Do Brasil ta sem cumé
Dé servigo anosso povo,
Encha os rio de barrage
Dé cumida a pre¢o bom,
Nao esquega a agudage

Livre assim ndis da ismola,
Que no fim dessa estiage
Lhe pagamo inté os juru
Sem gastar nossa corage

Se o douté fizer assim

Salva o povo do sertdo

Quando um dia a chuva vim,
Queriqueza pranagdo!

Nunca mais nois pensa em seca,
Vai dd tudo nesse chéo

Como vé nosso distino mercé
Tem nas vossa maos.

Disponivel em > http://letras.mus.br/luiz-gonzaga/47103/<. Data da consulta: 01/08/2015.

Texto IT

Nordeste tem a pior seca dos itimos 40 anos

TEM NS DUTOS DA

Disponivel em >https://www.google.com.br/search?q=charge+sobre+a+tseca+no+nordeste&biw=13<. Data da consulta: 01/08/2015.
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1* QUESTAO
Atentar as informag¢des coletadas dos textos:

I- Embora de estruturas distintas, os textos acima (I e IT) tratam de
tematicas semelhantes: a seca e suas diversas causas e efeitos.

II- Por apresentar uma linguagem essencialmente matuta, ¢ por
isso desqualificadora, o texto I ndo pode ser levado a sério como
denunciador, por exemplo, da corrup¢do e da chamada
“industria da seca” e seus efeitos.

III- Desemprego, fome e falta de infraestrutura de agudagem, por
exemplo, sdo dramas denunciados no texto .

IV - Aexpressdo “dutos de corrupgdo”, citadano texto 11, é apenas
denotativa.

Esta correto o que se afirma apenas em:

a) TelV
b) I, Ielll

¢) Ielll

d) Telll

e) LILIIeIV

2* QUESTAO
De acordo com o texto I o unico sentimento que NAO pode
caracterizar o povo nordestino frente ao drama da seca é:

a) Compromisso

b) Covardia

¢) Coragem

d) Esperanca

e) Consciénciade seus direitos

3* QUESTAO
Ainda de acordo com as ideias do texto I a palavra AUXILIO
(Linha 3) tem o mesmo significado de:

a) Esmola

b) Solidariedade
¢) Atodeamor
d) Esperanca

e) Salvagdo

4* QUESTAO
Comrelagdo a paisagem, presente no texto II, pode-se afirmar que:

a) Eabsolutamente inapropriada com o clima de seca denunciado.

b) E absolutamente incompativel com o clima de seca
denunciado.

¢) Eincoerente com o clima de seca denunciado.

d) Eindecente ao clima de seca denunciado.

e) Eabsolutamente compativel com o clima de seca denunciado.

5 QUESTAO
Nas palavras GRATIDAO, NORDESTINO, RIQUEZA e SULISTA
encontramos:

a) Processo de composigdo por aglutinagdo
b) Processo de derivagdo prefixal

¢) Processo de derivacdo parassintética

d) Processo de composigdo por justaposicido
e) Processode derivagdo sufixal.

6* QUESTAO

Na sentenga “TEM UNS DUTOS DA CORRUPCAO E DA
INDUSTRIA DA SECA” (Texto II) o sujeito e o predicado se
classificam, respectivamente, como:

a) Inexistente (oragdo sem sujeito) e verbal
b) Indeterminado e verbal

¢) Inexistente (orag¢@o sem sujeito) e nominal
d) Simples (Uns dutos) e verbal

e) Simples (Uns dutos) e nominal

7* QUESTAO
Observe com cuidado os versos a seguir, extraidos do texto I, e
responda o que se pede:

“Dé servigo a nosso povo,
Encha os rio de barrage
Dé cumida a pre¢co bom,
Nao esqueca a agudage”

Esta correto afirmar-se que:

a) O verbo DAR em “Dé servico a nosso povo” é somente
transitivo indireto.

b) Naio ha predicado verbal em nenhum dos enunciados.

¢) A parte sublinhada em “Encha os rio de barrage” funciona
sintaticamente como objeto indireto da forma verbal ENCHA.

d) O sujeito sintatico dos 04 (quatro) enunciados acima é
rigorosamente o mesmo, simples e referenciado no contexto
através de expressdo com outra fungao.

e) Em “ESQUECA” o radical compde-se apenas da parte
sublinhada.

8* QUESTAO
No enunciado “Se o douté fizer assim / Salva o povo do sertdo”
(Texto I) a parte sublinhada nos remete a uma circunstancia:

a) Causal

b) Condicional
¢) Temporal
d) Concessiva
e) Consecutiva

9° QUESTAO

O conectivo que, no contexto, melhor pode substituir o sublinhado
em “Mas douté uma esmola/a um homem qui é sao”, de acordo
com anorma padrdo, e sem prejuizo de sentido, ¢:

a) E

b) Logo

¢) Assim.
d) Entretanto
e) Ou

10° QUESTAO
Se atentarmos, de acordo com a norma culta, ao enunciado “Nunca
mais nois pensa em seca’” (Texto I) encontraremos falha(s) de:

a) Somente de concordancia verbal.

b) Acentuacdo graficae concordancia verbal.
¢) Somente de ortografia

d) Ortografia e concordancia verbal.

e) Somente de regéncia verbal.
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11* QUESTAO
Durante as manifestagcdes de rua do ultimo dia 16/08/2015, varias faixas mostradas denunciaram, além da situag¢@o de crise no Brasil,
também “assassinatos gramaticais”. A seguir mostramos uma delas. Leia-a com cuidado e responda o que se pede.

WO FOIE A

oy

Disponivel em: <http://www.diariodepernambuco.com.br/app/noticia/tecnologia/2015/03/16/interna_tecnologia,566459/0s-10-cartazes-mais-estranhos-dos-
protestos.shtml<. Data da consulta: 19/08/2015.

Trata-se de falhas de:

a) Apenas de mauuso do acento marcador da crase (troca do acento grave pelo agudo).
b) Apenasderegénciaverbal.

¢) Usodoacento marcador da crase (troca do acento grave pelo agudo) e de ortografia.
d) Apenasde ortografia.

e) Apenasderegéncianominal.

12* QUESTAO N ,
Ainda com relagdo a faixa da questdo acima (questdo 11) a sentenca “QUE UM FILHO TEU NAO FOJE A LUTA” funciona
sintaticamente, em relagio a oragdo principal “VERAS”, como:

a) Oracdo subordinada substantiva subjetiva.

b) Oragdo subordinada substantiva objetiva indireta.
¢) Oracdo subordinada substantiva objetiva direta.
d) Oragfo subordinada adverbial causal.

e) Oragdo subordinada adverbial concessiva.

13* QUESTAO

Na sentenga “As pessoas que foram ruas no dia 16/08/2015 serdo mesmas que passam fome e se submetem mais duras
provas no dia a dia? Se sdo elas _____ quais me refiro, entdo as manifesta¢oes quais vimos ontem de fato surtiram impressdo
desejada” a alternativa que melhor preenche os espacos, de acordo com o uso adequado do acento marcador da crase, ¢:

a) as—as—as—as—as—a. d) as—as—as—as—as—a.
b) as—as—as—as—as—a. e) as—as—as—as—as—a.
¢) as—as—as—as—as—a.

14* QUESTAO
Assinale a alternativa correta em termos de concordancia nominal:

a) Tenho bastante filhos d) Carroemenina velhas
b) Eproibidoaentrada e) Livroserevistavelha
¢) Epermitido aentrada

15* QUESTAO
O sujeito sintatico de “Alugam-se casas grandes” é:

a) Inexistente d) Se
b) Casas grandes e) Grandes
¢) Indeterminado
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16* QUESTAO

Considere as seguintes afirmagdes acerca dos principios basicos de redes de computadores:

I- Cadacomputador conectado aumarede (local ounao) deve possuir uma placa de rede.
II- Devehaver meios de comunicagdo que interliguem os dispositivos de rede e de hardware.
III - Cada computador deve possuir um software que dé suporte a circulagdo da informagao.

IV - Deve haver pelo menos um dispositivo de conexao.
Estdo corretos os itens:

a) [ Il elll, apenas
b) IelV,apenas

¢) ILIIelV,apenas
d) LIIelV,apenas
e) LILIIelV

17* QUESTAO
Barramentos sdo padrdes de comunicagdo que permitem que um periférico se comunique com o restante do sistema de computagio a partir

deuma interface fisica e 16gica. Sdo exemplos de barramentos presentes nos computadores, EXCETO:

a) AGP
b) ISA
¢) VPN
d) PCI
e) AMR

18* QUESTAO

Um sistema de arquivos ¢ a estrutura usada pelo sistema operacional para identificar a localizacao fisica dos arquivos em um disco rigido
(HD). No que diz respeito as opgdes de sistemas de arquivos disponiveis para o sistema operacional Windows, assinale a alternativa
CORRETA:

a) NTFSeFAT32
b) HPFSeXFS

¢) EXT4eFAT16
d) NTFSeEXT4
e) FATeXFS

19° QUESTAO
Os atalhos de teclado sdo combinagdes de duas ou mais teclas comumente utilizadas para facilitar o seu trabalho no PC. Sao atalhos de
teclado no Microsoft Word 2010 em Portugués—BR, EXCETO:

a) CTRL+Iparaaplicaritdlico ao texto selecionado.

b) CTRL+E para centralizar o texto.

¢) CTRL+ N para abrirum novo documento em branco.

d) CTRL+ T paraselecionar todo o texto contido no documento.

e) CTRL+ B parasalvar o documento.
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20" QUESTAO

Considere uma planilha no Microsoft Excel 2010 (em Portugués —
BR) com a seguinte formula =SOMA(A$1:A$10) na célula Al11.
Ao copiar a formula da célula A11 e colar na célula D22 tem-se a

formula:

a) =SOMA(D$1:D$21)
b) =SOMA(AS$1:A$10)
¢) =SOMA(D$12:D$21)
d) =SOMA(A$12:D$21)
e) =SOMA(D$1:D$10)

21* QUESTAO

No Microsoft Excel, uma fungédo ¢ uma féormula pré-gravada que
fornece um atalho para calculos complexos. Suponha que formulas
=MENOR(A1:B5;4) ¢ =SOMASE(A1:A5;">4";B1:B5) foram
inseridas, respectivamente, nas células A7 e B7 da planilha abaixo

construida no Microsoft Excel 2010 (em Portugués —BR):

A B

fu (O0 Q36N L3
e BL=LHE N AE Y

| ST N e |G | |

Osresultados obtidos nas células A7 e B7 sdo, respectivamente:

a) 4el3
b) 4e9
¢) Se8
d) 5el3
e) 4e8

22* QUESTAO

Programa pré-gravado num chip ROM (firmware) que é executado
pelo computador quando ligado. Dentre as suas fung¢des incluem-
se: detectar e identificar todos os componentes de hardware basicos

e carregar o sistema operacional. Esse programa é conhecido como:

a) BIOS
b) ULA
¢) BPS
d) CGI
e) DNS

23* QUESTAO
Considerando as afirmag¢des abaixo de alguns termos técnicos sobre

redes de computadores:

I- URL ¢ oendereco virtual que identifica um recurso disponivel
emumarede.

II- DNS é um sistema de tradugdo que converte um nome de
dominio emum enderego IP (e vice-versa).

IIT- HTTP ¢ alinguagem padrdo utilizada para escrever paginas na
Web (WWW).

IV- FTP ¢ um protocolo utilizado para transferir arquivos pela

Internet.

Estdo corretos apenas os itens:

a) LIlelll
b) Ielll

c¢) lell

d) LIlelV
e) IllelV

24* QUESTAO
A unidade central de processamento ou CPU é composta

basicamente pelos seguintes componentes:

a) Unidade logica e aritmética, dispositivos de entrada/saida e
memorias.

b) Dispositivos de entrada/saida, unidade de controle e memdrias.

¢) Unidade légica e aritmética, unidade de controle e
registradores.

d) Dispositivos de entrada/saida, processador e registradores.

e) Processador, memorias e dispositivos de entrada/saida.

25* QUESTAO

Sdo, respectivamente, programas aplicativos e utilitarios da
configuragio padrao de instalagao do Windows 8 para: 1) edigdo de
texto para criar e editar documentos, podendo incluir formatagéo
complexa e elementos graficos; 2) gerenciamento de arquivos ¢

pastas; e 3) criagdo e edig@o de imagens:

a) Blocode Notas, Windows Explorer e WordPad.
b) Blocode Notas, Windows Explorer e Windows Media Player.
¢) WordPad, Windows Explorer e Windows Paint.
d) WordPad, Painel de Controle e Windows Paint.
e) Blocode Notas, Painel de Controle e WordPad.
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26" QUESTAO
As enzimas sdo empregadas em processos industriais como catalisadores representando mundialmente mais de 80% do volume de vendas

do setor. Qual enzima compreende a cada fung@o detalhada abaixo, respectivamente?

1. Atuam degradando as proteinas por hidrolise das ligagdes peptidicas, intervém no amaciamento da carne durante a conversdo do
musculo em carne (catepsinas e calpainas) e durante seu posterior armazenamento.

2. Séo responsaveis pelas modificacdes da textura de frutas e hortalicas durante a maturag@o, o armazenamento e o processamento. Sao
também utilizadas para facilitar a filtracdo e clarificacdo de suco de frutas (laranja, maga, uva) e vinhos.

3. Utilizadas na elaborag¢@o da cerveja e na panificagdo para aumentar a hidrélise do amido rendendo maior quantidade de agucares
metabolizaveis pelas leveduras.

4. Liberam acidos graxos livres a partir dos triglicerideos, propiciando o aparecimento de sabores e odores caracteristicos desejaveis em
alguns tipos de queijos realgando o flavour.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) Protease, Invertase, Renina, Lipase.

b) Protease, Pectinase, Amilase, Lipase.

¢) Peroxidase, Renina, Amilase, Lipoxidase.
d) Renina, Pectinase, Amilase, Invertase.

e) Peroxidase, Papaina, Invertase, Lipoxidase.

27* QUESTAO
Os alimentos enlatados ndo deveriam sofrer deterioracdo microbiana, pois sdo submetidos a processos térmicos que os tornam estéreis
comercialmente. Caso aconteca deterioracdo, a que se atribui esse fato? Assinale a alternativa FALSA.

a) Armazenamento em temperatura ambiente.

b) Resfriamento inadequado e/ou manipulagao.

¢) Contaminag¢do do alimento enlatado através de falhas nas costuras conhecidas como vazamento.
d) Tratamento térmico insuficiente.

e) Presengade esporos nos equipamentos.

28 QUESTAO

Arancificacdo oxidativa ¢ um conjunto de complexas rea¢des que afetam essencialmente os acidos graxos insaturados e levam a formagéo
de compostos de baixo peso molecular, que sdo os responsaveis pelo aparecimento de odores e sabores desagradaveis. Os fatores que
influenciam na rancidez oxidativa sio, EXCETO:

a) A oxidagdo que ndo ocorre na auséncia de oxigénio. Quanto maior a concentra¢do do oxigénio disponivel, maior a velocidade de
oxidacdo.

b) Osaldeidos e cetonas, na composi¢do dos alimentos, os quais favorecem a velocidade de oxidagéo.

¢) Aluzqueéum potente acelerador das reagdes de oxidagdo, por isso deve-se evitar sua incidéncia direta nos alimentos.

d) Oriscodeoxidagdo que aumenta a medida que cresce a atividade de dgua, sendo minimos em valores préximos a0,2.

e) Otipo deacido graxo insaturado ¢ o grau de saturagdo que tém influéncia significativa na oxidagao.

29* QUESTAO
Com relagdo aos processos térmicos utilizados para conservagao de alimentos, ¢ INCORRETO afirmar:

a) Na esterilizacdo, em alimentos acidos, a temperatura de trabalho ¢ a 100°C, pois, com pH baixo, os esporos das bactérias t€ém pouca
resisténcia ao aquecimento.

b) A pasteurizagdo € empregada em alimentos acidos (frutas em geral) com o objetivo da destruigdo dos psicrofilos, leveduras e fungos.
Sobrevivem ao tratamento térmico, os mesdfilos e os termofilos que podem ser inibidos pelo frio. E mais eficiente em alimentos em pH
baixos e pode-se usar tempo e/ou temperaturas amenas.

¢) O branqueamento ndo se destina primordialmente a inativag¢do das enzimas, como também, a remoc¢ao de gases dos tecidos, ao pré-
aquecimento e a desinfecgdo inicial dos vegetais.

d) Em alimentos pouco 4cidos, como legumes, o tratamento térmico utilizado é a pasteurizacdo para eliminar os psicrofilos, leveduras e
fungos. A maioria dos mesofilos e termofilos sdo sobreviventes ao tratamento, que podem ser inibidos pelo frio e, portanto, deve ser
seguido de armazenamento refrigerado.

e) Atemperaturaa 100 °C é utilizada na esterilizagdo, em alimentos pouco acidos (leite, carnes e hortaligas), pois os esporos das bactérias
ndo sdo muito resistentes em pH >4.,5, € 0 tempo necessario para destrui-los seria muito curto nos alimentos.
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30* QUESTAO
Os micro-organismos presentes em alimentos podem ser responsaveis pelas doengas microbianas de origem alimentar. Qual micro-

organismo ¢é responsavel pela ingestdo de alimentos contendo células viaveis de patogenos denominados de infec¢des alimentares?

a) Vibrio cholerae.

b) Staphylococcus aureus.
¢) Bacillus cereus.

d) Clostridium botulinum.
e) Salmonella aureus.

31* QUESTAO
A capacidade de multiplicacdo dos micro-organismos nos alimentos depende dos fatores intrinsecos e extrinsecos. Com base nesse
contexto assinale V para as proposi¢oes verdadeiras e F para as falsas.

O valor de atividade de agua limitante para a multiplicagdo de qualquer micro-organismo ¢ 0,60.

O valor do pH proximo da neutralidade, entre 6,5 ¢ 7,5, é o mais favoravel para a maioria dos micro-organismos.

Algumas bactérias multiplicam-se apenas em condi¢des de anaerobiose, sdo denominadas bactérias anaerobicas facultativas.
Atmosfera modificada relaciona a ambientes com presenga de oxigénio, substituido por outros gases (SO,, CO,, CO) a fim de
aumentar totalmente ou parcialmente a vida titil dos alimentos.

()
()
()
()

Assinale a sequéncia CORRETA:

a) VVFF.
b) VVVF
¢) FFVV
d) FVVV
e) VVFV

32* QUESTAO
O controle de qualidade fisico-quimica dos sucos de frutas esta dirctamente relacionado com a qualidade ¢ quantidade dos frutos
utilizados, ao processo tecnologico e ao estado de conservagio. As principais analises realizadas nesse produto sdo, EXCETO, de:

a) Extrato seco.

b) Acidez em acido citrico.
¢) Densidade relativa.

d) Proteinas.

e) Solidos soluveis totais.

33* QUESTAO

Aimplantagio e implementag¢do do APPCC nas industrias de alimentos sdo imprescindiveis, pois, segundo a Portarian® 1428/MS de 26 de
novembro de 1993, os 6rgdos de inspegdo sanitaria deverdo efetuar as suas vistorias com base nessa metodologia de analise. Na elaboragéo
do abacaxi em calda, a etapa de exaustdo, esterilizagdo ¢ resfriamento esta relacionada a que tipo de ponto critico de controle (Ponto Critico
de Controle prevenido (p) oureduzido (r) ou eliminado (e))?

a) PCCe, PCCr, PCCp. d) PCCr, PCCe, PCCp.
b) PCCe, PCCp, PCCr. e) PCCp, PCCe, PCCr.
¢) PCCr, PCCp, PCCe.

34* QUESTAO
Aditivo alimentar ¢ qualquer ingrediente adicionado aos alimentos com o objetivo de modificar as caracteristicas fisicas, quimicas,
bioldgicas ou sensoriais, durante as etapas de fabricagdo do alimento. Relacione as fungdes das classes de alguns aditivos alimentares.

(1) Espessante () Substancia que aumenta a acidez ou confere um sabor acido ao alimento.

(2) Acidulante () Substancia que protege os alimentos da perda de umidade em ambiente de baixa umidade relativa.

(3) Umectante () Substancia que aumenta a viscosidade de um elemento.

(4) Estabilizante ( )Substanciaresponsavel pela manutengio de uma dispersio uniforme de duas ou mais substancias imisciveis ao alimento.

Assinale a alternativa CORRETA.

,3.4,1.
,1,2,4. e)
3,14,
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35* QUESTAO

O Ministério da Agricultura oficializou os métodos analiticos fisico-quimicos para o controle de leite in natura, pasteurizado ¢ UHT da
Instru¢do Normativa n° 68, de 12/12/2006. Verifique as proposicdes VERDADEIRAS (V) e FALSAS (F), de acordo com a legislagdo
brasileira.

() Oleite crue pasteurizado deve ter o minimo de 8,4% de extrato seco desengordurado.

() Oindice crioscopico pode estar proximo de 0 °C, no leite cru e pasteurizado.

( ) Adensidade parao leite fluido deve estar entre 1,028 ¢ 1,034, a 15 °C.

() Otestedeperoxidase positivo (+) e fosfatase negativo (-) significa que o leite ndo foi adequadamente pasteurizado.
( ) Noleite UHT, estabelece-se o valor minimo de 3% para a quantidade de gordura.

Assinale asequéncia CORRETA:

a) V,EV,E,V.
b) F,FV,V,F.
¢) V,V,V,E,V.
d) F,V,F,V,F.
e) V,V,V,V,V.

36" QUESTAO
As andlises fisico-quimicas nos alimentos sdo importantes para conhecimento da composi¢do quimica. Analise as informagdes abaixo:

I- Oteordeaguaédeterminado pela secagem a estufaa 105 °C até peso constante.

II- Aacideztotal titulavel ¢ determinada pelo método acidimétrico através da solugao padronizada de NaOH 0,1 M.

III - Os agucares redutores, totais ¢ ndo-redutores sdo determinados usando, como solugéo extratora, o acido oxalico na titulagdo do
alimento, empregando-se o0 2,6 —diclorofenolindofenol sddio.

IV - Oteor de cinzas é determinado pelo método gravimétricoem muflaa 550 °C.

V- Ossolidos soliveis totais sdo determinados utilizando o método daredugdo alcalina por titulagdo em licor de fehling.

Esta(ao) INCORRETAS apenas:

a) Ilelll d)LIVeV.
b) IlleV. e) 1.
¢) V.

37* QUESTAO
A Instru¢do Normativa n° 30, de 26 de junho de 2001, classifica o queijo de coalho de média a alta umidade, de massa semi-cozida ou
cozida apresentando um teor de gordura nos solidos totais variavel entre:

a) 25e35%. d)40¢70%.
b) 20e40%. e)35¢60%.
¢) 30e55%.

38* QUESTAO
Analise as afirmativas abaixo sobre a produgio de geleias ¢ doce em massa.

I- O principio da conservagdo do doce em massa ¢ geleia baseia-se na incorporagdo de agente ligante (agucar, glicose) associado a
remocdo de agua livre durante a coccao.

IT- Quanto mais desintegrada for a polpa, melhor e menos viscoso serd o doce. Portanto, faz-se necessario apenas o controle de qualidade
das quantidades de acido e agucar.

III - Parauma consisténcia considerada 6tima de geleia deve-se obter valores de 1%, 67% e 3,2, para concentragdo de pectina, quantidade
deagucar e pH, respectivamente.

IV - O doce em massa formado em meio muito acido é rigido e tende a perda de agua, processo denominado de sinérese.

V- Asindustrias de geleias utilizam o teste da precipitacdo com alcool ou acetona para determinar o teor de pectina exato na fruta.

Conclui-se que estio CORRETAS:

a) Apenasll,IlleV.
b) Apenas[,IlleV.
¢) ApenaslllelV.
d) ApenaslelV.

e) LILIIIVeV.
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39° QUESTAO
Analise as afirmag¢des abaixo sobre as diferencgas entre a refrigerag@o e congelagdo de alimentos.

I- Atemperatura de conservacdo narefrigeragao situa-se entre -1 a 15 °C; jana congelagdo situa-se entre -10 a-40 °C.

II- A refrigeragdo ¢ um método utilizado para conservar as qualidades originais do alimento; a congelagdo mantém a qualidade do
produto e conserva suas caracteristicas organolépticas.

IIT- A congelacdo retarda a multiplicagdo microbiana e alteragdes bioquimicas, enquanto a refrigeragdo suspende totalmente o
crescimento microrganico e atividade enzimatica.

Pode-se afirmar que sio CORRETAS apenas:

a) Ielll
b) Iell
¢) 1II
d) Telll
e) 1

40* QUESTAO
A higieniza¢do adequada das frutas, verduras ¢ legumes ajuda a reduzir quase a totalidade dos residuos organicos ¢ até 75% da carga
microbiana. Alguns pontos importantes devem ser considerados no uso de solugéo clorada na desinfecgdo de alimentos, EXCETO:

a) Aacao mais efetiva é quando se utiliza a aplicac@o da solugdo clorada juntamente com o uso de detergente. Nesse caso, a aplicagdo do
detergente constitui a etapa anterior a aplica¢ao da solug@o clorada.

b) A solugdo clorada utilizada nos procedimentos de pré-preparo deve respeitar o limite minimo de 200 ppm de cloro livre em solugéo,
para garantir a desinfec¢do adequada das superficies.

¢) E essencial a escolha do fabricante do produto & base de cloro, portanto, optar por uma marca conhecida e um produto que esteja
registrado junto ao Ministério da Saude.

d) Asolugdo clorada ¢ altamente estavel; deve-se prepara-la antes do uso, podendo ser reutilizada.

e) Frutas, verduras e legumes que serdo destinados ao preparo de sucos e vitaminas, ou a0 consumo in natura, sem utilizacdo das cascas,
ndo precisam sofrer desinfec¢do com uso de solugdo clorada.
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